

A股重组潮：8家欢喜，15家愁

8天涨114%，下一个天舟文化在哪里？专家教你四招“大浪淘金”



“IPO堰塞湖”下，借道上市公司实施并购重组，成为了今年拟上市却又上市无门的企业的不二选择。盘点A股近来的重组事件：一旦重组成功，股价便遭游资暴炒，江苏宏宝、天舟文化即是最好的案例；不过，也有更多上市公司重组失败，股价随之跌停。

对于普通投资者来说，怎么才能从“重组行情”中分得一杯羹？三湘股王争霸赛选手、华泰证券陈煜宇给出了四点建议。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

盘点 8家欢喜

8月8日晚间江苏宏宝披露的长城影视借壳方案，重组将包括资产置换、发行股份购买资产和募集配套资金三部分。8月9日江苏宏宝复牌后连续12个涨停，至9月5日，股价已累计上涨224.87%。

8月27日复牌的湘股天舟文化大有步江苏宏宝后尘之势。据8月26日晚间公告显示，天舟文化拟斥资12.54亿元收购手机游戏公司神奇时代100%股权。次日起公司股价连续一字涨停，即使公司“一而再，再而三”的发布公告进行风险提示，但丝毫不

能给市场热情降温，截至9月5日，短短8个交易日公司股价累计涨幅达114%。

另外，新南洋也因5.8亿并购昂立教育而连续8个交易日涨停。外高桥则因定增物流平台项目，加之自贸区概念连拉5个一字涨停板。而凯诺科技已拉出4个一字涨停板，银润投资也因晨光稀土借壳而连续7个交易日涨停。索芙特则因迎娶“刘三姐”连续两日涨停，而因吞并金英马影视而连续涨停的中视传媒，9月5日打开了涨停板，结束了一字涨停的步伐。

支招

四方面综合判断 再追进重组题材股

老股民都知道这样的一句话：“重组是市场题材炒作永恒的旋律”，而今年来这一旋律甚至已演变成市场“主旋律”之一。不过，真要把重组题材的炒作并不容易，而且很多重组往往存在极大的不确定性，从8月以来的重组成功与失败的对比即可看出。

在三湘股王争霸赛选手、华泰证券陈煜宇看来，投资者首先应该从四个方面着手，判断重组成功的可能性大小，再着手潜伏或者追进重组题材股。

他表示，判断重组能否成功，首要的是看并购重组双方是否跨行业，因为这往往具有决定性。比如一家做饮食的企业，意欲与一家电力行业的企业重组，可想而知其成功可能性很小。

“其次是并购重组方实力情况，只有当其中一方的大股东实力较强，才能够为推进重组提供强大的推动力。”另外，重组双方所处的行业也很重要，投资者应该了解其是否符合国家政策，或者是否受政策扶持，比如光伏产业、文化传媒产业等。

他还指出，重组方案提出的时机也值得投资者关注，如果处于经济形势不好的情况下，一些重组方实际上是为了甩掉包袱而寻求重组或者并购，因此投资者参与这类炒作重组题材股存在较大风险。

“此外，如果是大盘处于牛市行情中，投资者不宜参与重组题材炒作，因为这些重组概念往往容易被其他热门题材所淹没。”陈煜宇表示。

15家愁

相比重组成功的上市公司股价的火热，更多的是因重组失败而黯然伤神，一些公司股价更因此而出现了跌停。据不完全统计，今年8月份至今，A股即有15家上市公司终止重组、重组方案被证监会暂停审核，甚至直接否决。

这15家公司包括西藏珠峰、诺普信、新大陆、桑乐金、三泰电子、长青集团、朗玛信息、兰太实业、华润三九、青岛金王、*ST北生、弘业股份、S舜元、松德股份、湘电股份等。

其中最为波折的莫过于西藏珠峰，今年3月份即抛出了重组方案，拟以发行

股份的方式收购新疆塔城等3家公司股权。5月16日，西藏珠峰收到证监会提出的反馈意见。7月底对原交易方案进行了调整，但最终仍未能通过证监会审核，9月2日宣布复牌，股价即一字跌停，3日虽然尾盘跌幅收窄但依然跌逾2%。

不过这些重组失败的公司中也有一个特例，S舜元在与晨光稀土重组尚未完全终止时，晨光稀土已另求婆家。8月29日发布重大仲裁相关情况说明公告显示，公司与晨光稀土的《合作意向书》尚在上海国际仲裁中心审理过程中，晨光稀土即宣布与银润投资进行重组。



题材独特的流通纪念币值得关注

“黄山”热销，“岳麓书院”7年涨了6倍

家有收藏

我国流通纪念币中的很多品种在邮币卡市场高潮时都曾有过不俗的表现，可眼下流通纪念币板块起色不大，低档题材独特的流通纪念币却出现不错的投资潜力。

如8月8日发行的黄山题材纪念币，上市以来成交活跃，一扫上半年钱币市场的阴霾。一款湖南地方特色题材的岳麓书院金银币更是逆市上扬，2006年发行的时候是4000多元，现在已经涨到了2.5万元。

■三湘华声全媒体记者 梁兴

黄山题材纪念币热销

目前纪念金银币市场的主打题材熊猫金银币的价格还在低谷徘徊，但近日，记者在位于长沙市蔡锷路的湖南省钱币公司了解到，由央行发行的世界遗产系列涨势喜人，尤其是黄山金银币更是劲头十足，独占鳌头。

“每天前来咨询的人不下20位。”钱币公司的工作人员连女士介绍称，黄山金银币在上市之前就已经被炒得火热，“尤其这次的金银套装是4银1金，这种罕见的组合倍受市民追捧。首发时订的二十几套货早已被抢购一空，现在还在积极备货中。”

从目前长沙市场来看，“黄山”银币套装的期货价在1900-2300元之间，区间较大，而金银套装的期货价则在5000-6000元之间，无法确定。业内人士表示，该纪念币后期价格还有很大的突破空间，建议成套收藏。

“岳麓书院”金银币升值

不仅黄山题材纪念币市场表现不俗，一款湖南地方特色题材的“岳麓书院”金银币更是“涨势喜人”，7年来价格涨了6倍。

记者在长沙市天心阁古玩城看到，这里有几家经营贵金属钱币的店家，目前最卖得起价的就是2006年发行的岳麓书院金银纪念币。据记者了解，《千年学府—岳麓书院金银纪念币》包括金币1枚、银币1枚，均为我国法定货币。

其中一家经营纪念金银币的袁老板告诉记者，岳麓书院金银套币为四大书院第1组系龙头，至今未发2组，发行价为3800元左右，当年市价4050元（预订价），发行当天就达到4200元左右，此后曾下滑至3800元左右，不过从2008年开始上扬，一路飙升至12460元，2011年突破16000元后继续上涨，现在市价在25000元左右。



「岳麓书院」纪念币

收藏课堂

纪念币收藏三条件

纪念金银币市场的主打题材熊猫金银币的价格还在低谷徘徊，为何题材独特的流通纪念币“黄山”和“岳麓书院”却出现不错的投资潜力？带着这个疑问，记者咨询了湖南省收藏协会副会长、钱币专家卢伯雄。他认为，这两款流通纪念金银币之所以出现逆势上扬，主要是它们符合纪念币收藏的三个条件。

一是发行数量大，易形成规模。近年来问世的流通纪念币发行量一般都较大，而币市中的热门品种几乎都有一定的数量，没有足够的量，反而形不成规模，这已成为我国近年来邮币卡市场的一大特色。

二是群众基础好，社会需求大。现代金银纪念币目前仍属高档收藏品，发行量少并不意味着社会需求量就大。目前，流通纪念币已成为普通投资者的收藏佳品，许多初涉币市的投资者往往更愿意去购买那些相对便宜、发行时间较晚的流通纪念币。

三是设计制作佳，市场价格低。流通纪念币行情已长期低迷，但其中不少低价币不但题材上乘，而且设计新颖、制作精美，具有很高的收藏和投资价值。纵观目前的钱币市场，这些题材独特的纪念币下跌空间有限，而上涨的潜力却较高，原因就在于此。